Комышева Г.И.

Информация по выполнению резолюции отчетно-выборной конференции коми народа в Койгородском районе от 09.11.2015 года

Прошел год после конференции коми народа. Были поставлены задачи, которые касались улучшения жизни нашего района. Что же удалось выполнить?
За прошедший период работы Совет представительства  на организационном заседании был разработан план работы представительства и по нему работали в течение года, между членами представительства распределяли обязанности.

В течение года работа строилась в тесном взаимодействии с администрацией района, с общественными организациями.

Как руководитель представительства, принимала участие и на заседаниях совета общественности района – это возобновление работы БТИ; проведение строительно-ремонтных работ на участке дороги Визинга-Пыёлдино-Подзь- Зимовка. Как вы знаете, дорога до проведения карточно-ямочного ремонта была практически непроезжей. За этим участком дороги был установлен контроль силами ГИБДД и общественности, но частные грузоперевозчики, МОНДИ  постоянно нарушали временные ограничения перевозок.

С помощью МОНДИ СЛПК, совета общественности и совета представительства провели совместное выездное заседание на делянки МОНДИ, посетили вахтовый поселок в Заозерье Сысольского района. Сильное впечатление произвел на всех нас питомник по выращиванию молодняка сосны в с.Визинга. Имеется хорошо подготовленная база для развития лесной отрасли Республики Коми, района и других регионов. До 8 миллионов саженцев сосен в настоящее время может выращиваться на этой базе. Однако, хотелось бы пожелать МОНДИ СЛПК выращивать саженцы не на импортных пластмассовых ячейках-ящиках, а на российских.
Торфяной грунт для питомника мы предлагаем завозить не из Ленинградской области, а из Койгородского района (это местечко УЖГУБ в с.Ужга, у речки «ПОРОНЬ» в пос.Нарсадын)

На заседании совета представительства был утвержден состав в общественные лесные советы при главах поселений:

Главинская А.И. - с.Койгородок

Момотова А. - п.Кажым

Лондаренко З.А. - п.Воктым-Ком

Тебеньков А.А. - п.Вежью

Турышева Н.И - п.Зимовка

Вольгин А. - с.Грива

Черник А.С. - п.Подзь

Вольгина А.С. - п.Седтыдор

Володина Л.В – с.Ужга

Кувардина Г.И. - п.Койдин

Батурин А.А. - п.Иванчомья

Запушен коровник на 200 голов в Койгорордке; население района надеется, что перебоев с животным (сливочным) маслом местного производства в районе больше не будет.

Делегаты конференции ожидали что в 2017 году будет завершено строительство полигона по утилизации ТБО (твердых бытовых отходов), будет выполнена работа по шлако-шебеночному покрытию дороги Ужга-Седтыдор-Нючпас, по которой осуществляется  подвоз детей в школу, в пос.Вежью и детский сад с.Ужга. Все эти вопросы обсуждались не раз, но к великому сожалению воз и ныне там.

Члены представительства МОД «Коми войтыр» активно ведет работу по сохранению культурных традиции коми народа, сохранению коми языка.

Коми язык, как он сложен, но сейчас он чаще звучит в наших школах и детских садах, на сцене нашего дома культуры, в общении друг с другом. По инициативе управления образования проводится конкурс одаренных детей «Ӧшкамӧшка», где звучат коми стихи и песни в исполнении детей.
Совместно с администрацией и отделом физкультуры и спорта, молодежной  группой был проведен спортивный праздник с приглашением наших соседей из Сысольского, Прилузского, Сыктывдинского района, где проводились коми национальные игры. Также члены представительства «Коми войтыр» принимали активное участие в проведении юбилейных торжеств. Не один год  уже мы принимаем участие в республиканском конкурсе коми девушек «Райда».
В 2016 г. году мы принимали участие в республиканском конкурсе «Василей» с коми песней Л.Логиновой и М.Новоселова. В феврале 2016 г. был проведен Всеобщий диктант на коми языке, посвященный Международному дню родного языка, в нем приняло участие 28 человек, люди разных возрастов. 

По инициативе работников музея и всех тех, кто не равнодушен  к истокам своих предков, проводилась встреча односельчан на Кобре, где встретились  люди, не видевшие друг друга уже много-много лет, но их сближают воспоминания. Много внимания сохранению традиций коми культуры и коми языка уделяется и в наших селах – это Грива, Ужга. Мы думаем что коми язык будет жить пока есть  мы, которые его любят и  дорожат. 
Койгородское представительство МОД « Коми войтыр» просит :
1.Ускорить строительство школы-сада п.Кажым;

2. Вновь избранного спецпредставителя Республики Коми при Президенте Российской Федерации проинвестировать строительство промобъектов экономически значимых для района, таким образом помочь району в экономическом развитии и открытию рабочих мест!

3. Главам поселений вести работу с населением по улучшению благоустройства сел и поселков с присутствием  коми национального  компонента  в оформлении соц.культурных объектов (фасады учреждений, предприятий, детские площадки, парки и т.д.) 

4. Активизировать работу с лесничими района по правильному использованию лесных ресурсов, которые находятся на территории района.

Уважаемые участники конференции! Сегодня мы все работаем в непростой экономической ситуации. Сегодня от муниципальной власти требуется жесткая политика принятия решений, нужна рациональность и дальновидность. В ситуации, когда каждый рубль на счету, нужно не останавливаться на достигнутом и продолжать реализацию наиболее приоритетных планов. Для этого нужно сплочение. Чтобы мы с вами работали воедино, понимая и поддерживая друг друга. Желаю конференции и ее участникам плодотворной работы. Уверена, что ее итогом станут конструктивные предложения, цель которых – улучшение жизни села! 
Аттьӧ! Спасибо!
