Чупрова Л.М.

Информация о работе Усинского Представительства МОД «Коми войтыр» в 2016 году
В феврале 2016 года делегаты от Усинска приняли участие в работе XI съезда коми народа в Сыктывкаре. На Съезде присутствовало более двухсот делегатов, представлявших все города и районы республики, а также делегации из Мурманской и Тюменской областей, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов, Москвы и Санкт-Петербурга, многочисленные гости, приглашенные, руководители республики.
Председатель Исполкома МОД «Коми Войтыр» Сергей Габов подвел итоги последних четырех лет работы. В числе достижений общественников он назвал развитие ТОСов, создание общественной организации «Коми учитель», проведение конференции, посвященной родным языкам, а также различных мероприятий, направленных на сохранение и развитие второго государственного языка республики.
Во второй день съезда были организованы секционные заседания на трех площадках, где центральной темой стали проблемы сельских территорий. Делегаты от Усинска приняли самое активное участие в обсуждении вопросов развития сельского хозяйства, здравоохранения и образования, экологии и внесли предложения, которые нашли отражение в резолюции Съезда. Новым руководителем МОД «Коми войтыр» была избрана Галина Габушева. С резолюцией Съезда Вы также можете ознакомиться, они  в ваших папках.  
На Съезде были избраны делегаты на Конгресс финно-угорских народов. Конгресс проходил 15-17 июня в г. Лахти (Финляндия) на площадках Сибелиус-холла. В нем участвовали 174 делегата, около 370 наблюдателей и более 50 журналистов. Несмотря на все сложности, делегация от Коми приняла участие в полном составе благодаря компании «Лукойл-Коми». От имени председателя Исполкома МОД «Коми войтыр» Г.И. Габушевой, выражаем благодарность компании «Лукойл-Коми» в лице генерального директора Александра Викторовича Лейфрида и лично Сергею Геннадьевичу Макарову, заместителю генерального директора по связям с общественностью. 
Делегаты из Коми приняли участие на всех тематических площадках, выступали как в качестве модераторов, так и основных докладчиков. 22 июня в г. Сыктывкаре представители делегации провели пресс-конференцию, на котором рассказали о результатах поездки. VIII Всемирный конгресс состоится в эстонском городе Тарту в 2020 году.
Расскажу о тех мероприятиях, которые прошли с непосредственным нашим участием. 
В декабре 2015 года по итогам Конференции коми народа совместно с администрацией города был разработан план мероприятий, по реализации решений конференции. С информацией о выполнении плана выступит Галина Васильевна Фащенко. Взаимодействие с общественными организациями муниципалитета, встречи с сельскими жителями в течение всего года проходили при непосредственном  ее участии. 
Под руководством А.С. Каневой, В.В. Субботиной и Е.А. Паншиной проводится большая организационно-разъяснительная работа по организации личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств, информированию всех товаропроизводителей о государственной и муниципальной поддержке. 
На конференции в 2015 году все получили брошюры «Олений батальон». На заседании Усинского представительства было принято решение продолжить работу над проектом, собрать информацию о жителях Усинского района, принявших участие в боях Великой Отечественной в рядах батальона оленеводов и подготовить к изданию книгу. Руководителем проекта является Глушкова Раиса Егоровна. Обращаемся с просьбой ко всем, у кого есть какая-либо информация, фотографии, принять участие в нашем долгосрочном проекте. 
21 февраля 2016 года был проведен Всеобщий диктант на коми языке. Организатором проведения диктанта были МОД «Коми войтыр» и Союз коми молодежи «МИ». В диктанте приняли участие более 80 человек, в том числе жители города, с.Усть-Уса, с.Щельябож, с.Мутный-Материк, д.Денисовка, д.Захарвань. Организаторами в Усинске были члены Исполкома Валентина Канева и Петр Шахтаров. В Захарвани всем участникам были даже вручены грамоты. Сегодня всем получившим пятерки за диктант мы передаем небольшие подарки. Всем участникам мы говорим большое спасибо и надеемся, что в следующем году участников станет еще больше! 

Отрадно  то, что ученики сельских школ, учителя и воспитатели принимают активное участие в конкурсах и олимпиадах различного уровня. В 2016 году в конкурсе «Учитель года» участвовали  воспитатели из Усть-Усинского детского сада Ирина Кузиванова и Надежда Исмайлова, и учитель коми языка Щельябожской школы Людмила Акимова. Людмила Акимова заняла 3 место в муниципальном этапе конкурса. Всем им мы дарим небольшие подарки за вклад в развитие коми культуры и языка. 

Отмечу, что все сегодняшние призы и подарки были приобретены благодаря компании ТПП «Лукойл – Усинскнефтегаз». Взаимодействие с компанией  осуществляется непосредственно через члена представительства Петра Дудкина, а Юрий Лодыгин является связующей нитью с компанией «Лукойл-Коми».
В 2016 году Управлением образования совместно с нами при непосредственном участии члена представительства Казынкиной Виктории прошла викторина «Знатоки коми языка» среди учащихся 4-х классов. Участникам и организаторам викторины были вручены Благодарственные письма и небольшие призы. 

В юбилейный для Республики год члены представительства во взаимодействии с Управлением культуры и национальной политики принимали активное участие в мероприятиях, посвященных 95-летию Республики Коми. Несомненно, народный ансамбль коми песни «Войвывса дзоридзьяс» (руководитель Людмила Гур) и вокальная группа «АВИС» (руководитель Екатерина Терентьева) самые непосредственные участники. О мероприятиях, проводимых в рамках юбилея, расскажет сегодня Оксана Викторовна Филиппова. 
Члены Усинского представительства приняли участие в мероприятиях, посвященных Дню города, в открытии Молодежного бульвара. Провели для гостей и жителей города мастер-классы по изготовлению пряжи, рябиновых бус, плетению сетей и рисованию оленя. Кроме того, члены представительства приняли участие в общественных слушаниях, в доверительной встрече с С.А. Гапликовым.
К открытию навигации  нами был организован Экологический десант – уборка в Парме на причале.
Для размещения информации о работе Усинского представительства, о жизни сельчан, о работе делегатов конференции в социальной сети «В контакте» открыта группа «Усинское представительство МОД «Коми войтыр»». Обо всех мероприятиях, проводимых нами, вы можете узнать в этой группе, а также разместить на ней свою информацию. Информация о проводимых мероприятиях по-прежнему размещается и на страницах газеты «Усинская новь», при участии члена представительства Григория Кожевина. А благодаря Евгению Рочеву жители города и района могут прочитать о жителях района на страницах красочного журнала «Морошковый край».
Мы благодарим администрацию города, управление культуры и национальной политики, управление образования, компанию «Лукойл-Коми» за помощь в организации конференции, проведении мероприятий, способствующих развитию и сохранению языка и культуры коми народа. 
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