Резолюция

XXVIII конференции коми народа Усть-Вымского района

  с.  Айкино                                                                                                       24 ноября 2017 года

            Заслушав и обсудив доклады руководителя администрации МР «Усть-Вымский» Лютоева В.А. и председателя Усть-Вымского МОД «Коми войтыр» Мокрушиной Е.В. конференция

Решила:

1. Рекомендовать Министерству образования и молодежной политики Республики Коми:

 - увеличить финансирование подготовки и выпуска учебников и учебно-методических комплектов по предметам этнокультурной направленности (коми язык-родной, коми язык - государственный, коми литература, краеведение, история и культура Коми края, география Республики Коми), словарей, учебно-методических пособий на коми языке по дошкольному образованию, на тиражирование мультимедийных пособий по коми языку, в том числе с использованием портала «Открытое образование»;

 - создать комиссию по разработке комплексной программы по государственной поддержке изучения коми языка в образовательных организациях республики, включив в ее состав представителей общественности, преподавателей вузов и школ, науки;

- инициировать включение в адресную инвестиционную программу Республики Коми на 2018-2019 годы разработку ПСД и строительство школы-сада в п. Мадмас.

2.   Рекомендовать Министерству культуры, туризма и архивного дела Республики Коми

- включить в государственную программу Республики Коми «Культура» капитальный ремонт Микуньского ГДК на 2018 год.

 - инициировать включение государственную программу Республики Коми «Культура» на 2018-2020 годы подготовку ПСД и проведение работ по капитальному ремонту Дома культуры с. Айкино.

3. Рекомендовать Министерству строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми

 - в целях стабильного снабжения жителей многоквартирных домов пгт. Жешарт центральным отоплением и горячим водоснабжением инициировать включение в адресную инвестиционную программу Республики Коми на 2018-2020 гг. подготовку ПСД и строительство центральной водогрейной котельной в пгт. Жешарт;

- включить в адресную инвестиционную программу Республики Коми строительство меж поселенческого полигона твёрдых бытовых отходов в пгт. Жешарт на 2019 -2020 гг.;

- возобновить работу республиканской Программы, обеспечивающей ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, дворовых территорий многоквартирных домов и подъездов к ним, тротуаров и площадей на территориях населенных пунктов Республики Коми;

- оборудовать пешеходные переходы и средства принудительного снижения скоростного режима транспортных средств (искусственные неровности, шумовые полосы) в границах населенных пунктов: пгт. Жешарт (ул. Молодежная), с. Гам, с. Усть-Вымь (ул. Северная) на автомобильной дороге регионального или межмуниципального значения «Вогваздино-Яренск» в соответствии требованиям новых национальных стандартов;

- возобновить в 2018-2020гг. реализацию республиканской программы газификации районов застройки индивидуальных жилых домов; 

-  организовать проведение дноуглубительных работ на фарватере реки Вычегда на маршруте паромной переправы «Тыдор -Кырс - Семуково».

4. Предложить Управлению массовых коммуникаций, информатизации и связи Администрации Главы Республики Коми:

-   проработать с компаниями, предоставляющими услуги мобильной связи вопрос об ускорении работ по строительству вышки сотовой связи в д. Вездино для обеспечения качественной и доступной мобильной связью в населенных пунктах Усть-Вымского района – п. Илья-Шор, с. Гам, д. Арабач; 

- обеспечить трансляцию республиканских телеканалов «Юрган» и «Коми гор» по спутниковой или цифровой связи во всех населенных пунктах района.

5.   Предложить Администрации Главы Республики Коми:

- в рамках конкурсного отбора реализации проектов «Народный бюджет» определить квоту на финансирование для муниципальных районов не менее 1 проекта на 1 городское(сельское) поселение.

6. Предложить министерству промышленности, транспорта и энергетики Республики Коми 

- решить вопрос приобретения грузопассажирского парома для бесперебойного обеспечения транспортного сообщения с п. Мадмас.

7. Рекомендовать Министерству сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми

 - изыскать средства для приобретения и выделения сельским поселениям комплектов сельскохозяйственной техники для обслуживания личных подсобных хозяйств граждан;

 - проработать вопрос об организации приемки возрастного скота в живом весе от сельскохозяйственных организации и личных подсобных хозяйств граждан;  

- в целях компенсации ущерба водным биологическим ресурсам реки Вычегда проработать совместно с министерством промышленности, транспорта и энергетики Республики Коми меры по принуждению ОАО «Монди СЛПК» проведения работ по искусственному воспроизводству водных биологических ресурсов в бассейне реки Вычегда. 

8. Рекомендовать Министерству по физической культуре и спорту Республики Коми:

 - поддержать на уровне министерства и инициировать включение в республиканскую программу на 2018-2019 годы строительство 2 очереди спортивного комплекса с бассейном в г. Микунь;

 - поддержать на уровне министерства и инициировать включение в республиканскую программу на 2018-2019 годы разработку ПСД и строительство лыжной базы в пгт. Жешарт в рамках реализации приоритетных проектов модернизации социальной сферы моногородов;

9.  Предложить Министерству финансов Республики Коми

- рассмотреть вопрос о предоставлении финансовой помощи, связанной с исполнением решений Усть-Вымского районного суда о взыскании с муниципальных органов денежной компенсации взамен предоставления жилых помещений, признанных аварийными и непригодными для проживания в ветхом и аварийном жилищном фонде на территории МР «Усть-Вымский».

10. Рекомендовать Министерству здравоохранения Республики Коми:

- решить в 2018 г. вопрос по приобретению и установке в ГБУЗ РК «Айкинская ЦРБ» стационарного диагностического аппарата «Маммограф»;

-  решить в 2018 г. вопрос по приобретению или капитальному ремонту флюорографической установки для Жешартской больницы ГБУЗ РК «Айкинская ЦРБ»; приобрести рентгенологическую установку на стационар ГБУЗ РК «Усть-Вымская ЦРБ» на Жешартский филиал  в рамках программы «Моногород»;

-  в связи с ветхостью и аварийным состоянием здания ФАП в п. Илья-Шор решить вопрос о строительстве нового здания ФАП п. Илья-Шор в 2018 г.

11.  Просить администрацию МР «Усть-Вымский» 

- принять постановление по выполнению решений Резолюции конференции коми народа района от 24.11.2017 г.;

- изыскать средства в бюджете МР «Усть-Вымский» 2019 года на корректировку проектно-сметной документации на строительство объекта «Расширение КОС до 1,0 тыс. куб. м/сутки в с. Айкино»;

- решить вопрос по сбору мусора и утилизации бытовых отходов в сельских поселениях;

-   решить вопрос ремонта подъездной дороги к полигону ТБО с. Айкино в 2018-2019 гг.; 

- организовать силами охотобщества работу по сокращению численности волков на территории Усть-Вымского района;

- обязать управляющие компании ежеквартально отчитываться перед населением (собрание собственников, газета, сайт администрации) о проведенной работе и расходах денежных средств;

- рассмотреть и организовать мероприятия по утверждению даты официального утверждения образования Усть-Вымского района;

- создать потреб кооперацию в районе, для сбыта населением картофеля, овощей, дикоросов.

12. Предложить Совету муниципального района «Усть-Вымский»:

- обратиться в Государственный Совет Республики Коми по вопросу обращения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации с законодательной инициативой о внесении изменений в «Жилищный кодекс Российской Федерации» от 29.12.2004 № 188-ФЗ.         Подпункт 1 пункта 2 статьи 57 ЖК РФ изложить в следующей редакции:

«2. Вне очереди жилые помещения по договорам социального найма предоставляются:

1) малоимущим гражданам, жилые помещения которых признаны в установленном порядке непригодными для проживания и ремонту или реконструкции не подлежат;».

       Введение данной нормы будет соответствовать подпункту 6 пункта 1 статьи 14 Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также пункту 3 статьи 40 Конституции Российской Федерации.

13. Рекомендовать органам местного самоуправления поселений Усть-Вымского района

-  обеспечить организацию сбора бытового мусора в сельских поселениях Усть-Вымского района 

- шире привлекать население, активистов, общественные организации для решения неотложных проблем по обеспечению устойчивой жизнедеятельности поселений через создание ТОСов и грантовую деятельность.

14. Жителям Усть-Вымского района

- активно участвовать во всех общественно-значимых мероприятиях района и  поселений 

- бережно относится к языку, традициям обычаям коми народа и объектам культурного наследия

- повсеместно использовать коми язык, культуру, традиции коми в повседневной жизни

Председатель Совета Усть-Вымского

Представительства МОД «Коми войтыр»                              Е.В. Мокрушина

